

创建新时代党建引领基层治理示范区

文化的力量

—有感于鼎鑫大家园文化建设

□黄勋会

多年来,山西鼎鑫集团有限公司坚守文化自信自强,与时代同频,和发展共振,着力突显鼎鑫大家园文化建设的时代特色,走出一条民营企业的创新发展之路。

独具特色的“鼎鑫之路”,处处彰显着文化的“软实力”和“硬实力”,彰显着文化的凝聚力和推动力。总之,处处都彰显着文化的巨大力量。

鼎鑫文化的力量,体现在“第一理念”上。近几年,房地产市场持续低迷。然而,鼎鑫集团却呈现出独特的“鼎鑫现象”。比如,鼎鑫的发展规模越来越大,鼎鑫的客户越来越多,鼎鑫的效益越来越好,鼎鑫的社会形象越来越高,鼎鑫大家园的幸福感越来越强。鼎鑫集团何以能够在短时期内、在激烈的市场竞争中不断飞速发展、持续铸造辉煌?最根本的原因就在于他们有一个好的理念,这就是“文化至高无上”!有了这个“第一理念”,鼎鑫大家园就有了巨大的“牵引力”。多年来,鼎鑫大家园由小到大、由弱到强、由点到面,在改革创新、经济发展、社会进步的鲜活实践中,面向未来,创造出紧跟时代的文化成果。可以说,鼎鑫集团的发展,就是“以文化人”的结果;鼎鑫大家园的辉煌,就是“以文兴业”的结果。

鼎鑫文化的力量,体现在“两大体系”建设上。一是鼎鑫集团企业文化体系建设。集中体现在企业“三三六八十”工作法上。即以“厚于德、诚于信、责于行”为主

要内容的企业三大品格;以“社会认同、企业发展、员工幸福”为主要内容的企业三大使命;以“不怕苦、不怕累、不怕脏、不怕麻烦、不怕受气、不怕吃亏”为主要内容的企业六不怕精神;以“文化育人、制度管人、流程管事、执行为纲、问责为首”等为主要内容的企业八大纲领;以“杜绝一切负能量、杜绝内耗、杜绝任性越权、杜绝不忠诚不敬业”等为主要内容的企业十大纪律。这个全面、系统、符合企业发展实际的“工作法”,就是企业的“根本法”。

二是鼎鑫小区文化体系建设。主要体现在“二二三四十”基本架构上。即小区“两大使命”“两大愿景”“三大文化”“四龙比翼”“十大载体”。小区“两大使命”,第一个是鼎鑫大家园发展使命——“万民拧成一条心,共创美好生活,建设鼎鑫大家园,助力民族复兴梦。”第二个是鼎鑫项目建设使命——“建设鼎鑫华府,传输中国故事,匠心打造作品,铸就国家标杆。”小区“两大愿景”,第一是鼎鑫大家园愿景——“建筑有思想,环境会说话,空气有温度,居民有信仰。”第二是鼎鑫华府愿景——“大文化、全能化、全龄化、智能化、一站式完整居住小区。”“三大文化”,即优秀传统文化、红色革命文化、社会主义先进文化。“四龙比翼”,即鼎鑫集团在运城市区开发建设的黄金水岸、地标广场、河东故事、鼎鑫华府4个小区,人们把它们形象地誉为“鼎鑫四小龙”。“十大载体”,是指楼宇建筑、广场公园、步道长廊、

门雕楹联、山水石刻、铁艺铜雕、影壁景墙、京门关隘、特色活动等系列文化载体。

以上小区文化建设基本架构,体现的是鼎鑫大家园把文化之魂注入小区环境和居民生活的方方面面,从而达到用文化的力量鼓舞人、凝聚人、陶冶人、教化人。

鼎鑫文化的力量,体现在“牛人格局”上。鼎鑫人做文化,源于对历史的洞察、对时势的研判、对未来的高瞻、对市场的把控,源于有一批对文化有着大格局、大情怀、大追求、大奉献的人,特别是被誉为“文化牛人”的鼎鑫老总冯文俊先生,更是把文化看得比天高、比地大,做得实打实。他们认为:“房产是壳,文化是魂。我们就是要靠企业文化、小区文化、主流文化、特色文化杀出一条血路,走上一条健康发展的新路。”他们说:“物质使人富有,精神使人高贵,文化使人强大。有人说做文化花钱费劲不落好,那是太功利了。”他们说:“鼎鑫做文化,都是正能量,就是给人希望、给人方向、给人智慧、给人力量、给人自信、给人快乐。”

鼎鑫大家园文化建设,充分体现了鼎鑫人前瞻性的思考、系统性的谋划、整体性的推进。正如《光明日报》发表的《文化的力量》所言:“文化兴国运兴,文化强民族强。”在鼎鑫大家园文化建设上,我们真正感悟到了“一流企业做文化、二流企业做品牌、三流企业做项目”的深刻内涵,深切地感受到强大的价值引导力、文化凝聚力、文明教化力和精神推动力。



▲夏日的临猗涑水公园,葱郁的草木与清澈的湖水构成一幅美丽的生态画卷(5月19日摄)。

近年来,临猗县坚持绿色生态发展理念,

以城区涑水河为基础,建设了涑水公园,完善城市功能,提升城市品位。市民徜徉其中,乐享生态之美。

记者 茹雅 摄

永济

农机“体检”备战“三夏”
护航夏粮颗粒归仓

运城晚报讯(记者 祁克宁 通讯员 王程央)“三夏”时节来临,连日来,永济市农机发展中心统筹部署,组织全市开展农机具“体检”和农机技术指导等工作,为全市56.84万亩小麦丰产丰收筑牢机械保障。

在永济市卿头镇宏图农业机械专业合作社,各类农业机械整齐排列,检修人员对所有参加夏收工作的农机具进行检修调试和维护保养,确保所有农机具以良好的技术状态和安全性能投入“三夏”生产。

该合作社理事长吕永社表示,合作社共有32台收割机、28台拖拉机,从5月初他们就对所有设备进行了全面的检修和保养。目前,已经全部检修完成,农机手也全部协调好,准备迎接今年的夏收工作。

今年的夏收工作将于5月下旬全面展开。为充分发挥农机在“三夏”生产中的主力军作用,永济市农机发展中心组织农机技术人员,深入全市各农机合作社、农机大户及田间地头生产一线,开展安全宣传、技术指导、农机具检修等工作,同时,现场办理跨区作业证,保障“三夏”生产安全、有序、顺利推进。

永济市农机发展中心生产指导站负责人表示,截至目前,永济全市检修小麦联合收割机800余台、拖拉机2000余台、旋耕播种机2200余台、深松机200余台,发放跨区作业证50个,技术培训指导700余人次。“三夏”小麦收割过程中,他们还将组织农机技术人员进行安全生产和技术指导,确保圆满完成“三夏”工作任务,努力实现夏收不误农时、颗粒归仓。

闻喜县光明路社区红娘服务站

温馨有趣交友
牵线青年良缘

运城晚报讯 近日,闻喜县社区服务中心光明路社区红娘服务站,在该县东湖公园开展了一场“春与良缘·情聚社区”相亲联谊活动。

活动现场,青年们通过一系列设计巧妙的破冰游戏,如趣味问答、团队协作等,迅速拉近了彼此的距离。参与活动的青年们在缔结友谊、寻觅真情的同时,尽情展示自我。才艺展示环节更是让单身青年们有机会展现自己的独特魅力。活动现场气氛热烈,欢声笑语此起彼伏,浪漫的氛围弥漫在整个公园。有青年说:“原本我还担心会很尴尬,但活动中游戏和交流环节都很有趣,大家很快就熟悉了。”还有青年开心地说:“我平时工作忙,社交圈也比较窄,一直没什么机会认识新朋友。这次活动真的太好了,让我结识了很多优秀的同龄人。”

光明路社区负责人表示,接下来,光明路社区红娘服务站将继续整合社区内外资源,策划举办更多形式多样、内容丰富的活动,打造温暖有趣的交友平台,帮助更多的单身青年邂逅良缘,找到属于自己的幸福。

山西交控运城公司

自主研发视频检测平台
赋能高速公路安全出行

运城晚报讯(记者 王耀)为有效应对非机动车违规通行高速带来的安全隐患,近日,山西交控运城公司闻喜收费站QC团队自主研发了视频检测平台,通过AI技术实现违规行为实时监测与智能报警,为高速公路通行安全构筑起数字化防线。

该平台以计算机视觉领域前沿的YOLOv8模型为核心,针对电动车等非机动车体积小、速度快、行驶轨迹灵活等特点,定制化训练检测算法。通过在收费站入口车道布控高清摄像头,系统实时分析视频流,精准识别车辆类型及行驶状态,对违规闯卡行为实现毫秒级响应。据统计,平台试运行期间,电动车等非机动车检测准确率超过98.5%,以声音报警方式提醒当班班长及时处置率为100%,有效降低了相关车辆违规上高速带来的安全隐患。